



## Referat Bestyrelsesmøde den 15. juni 2023 kl. 13:30-15:30 Virtuelt

**Bestyrelse:** Katrine Hartung, Thomas Vognbjerg Sydenham, Thomas Greve, Ulrich Stab Jensen, Thomas Leineweber Kristensen.

### Dagsorden

#### 1. Godkendelse af dagsorden

Godkendt

#### 2. Godkendelse af referat fra 28.04.2023.

Godkendt

#### 3. Næste bestyrelsesmøde(r)

- a. 23/8/23 kl. 09:00-13:00 København (Katrine finder lokale) fysisk med frokost (Thomas L. booker)
- b. 05/10/23 kl. 13:00-15:00 virtuelt
- c. 08/12/23 kl. 10:00-13:00 Odense fysisk med frokost (Thomas S. finder lokale)

#### 4. Nyt fra formanden

- a. **Uformelt møde med SST vedr. rationel antibiotika:** Thomas S. opdaterer på det første møde i DSKM-arbejdsgruppe for rationel antibiotikaforbrug (ABS). Afledt møde mellem SST, Ute (SSI) og Thomas S. (DSKM).
- b. IVDR-gruppen: Uffe S./Helle B. Eriksen skriver udkast.
- c. Møde i SST om Håndtering af personer eksponeret for CPO via /Dicillin.
- d. Uffe Schneider udpeget som DSKM-repræsentant i arbejdsgruppe under SSI/CEI om smitte gennem luft.
- e. Jørgen Engberg udpeget som DSKM-repræsentant i kommissorium for udarbejdelse af Vejledning om håndtering af HUS, STEC, Shigella spp. og EIEC samt Salmonella Typhi og Paratyphi.

#### 5. Nyt fra sekretæren

Tjekker mail ofte, med udfordrende med ofte meget kort frist for hørings svar.

#### 6. Nyt fra Kassereren

Sidste detaljer fra banken snart på plads, alt sendt ind. Kigges på nyt fakturasystem.

#### 7. Nyt fra andre bestyrelsesmedlemmer

- a. Katrine: Orienterer om DSKM, DSAM og geriatri henvendelse til STPS vedr. "Klog på UTH – Vigtigt at reagere tidligt på symptomer på UVI hos ældre".
- b. Ulrich: Fra Region Sjælland bliver Ulrich repræsentant i SST-udvalg vedr. National handleplan for antibiotika

#### 8. DSKMs videnskabelige møder



- a. DSKM-årsmøde 2024. KMA Aalborg har videnskabeligt program. 15.-16. marts. Punkt om specialeplan til GF (som skal afholdes fredag).  
Aalborg/Hans Linde informeret om mulighed for udenlandsk foredragsholder.  
Katrine/Thomas L. holder møde med meeting-group 20.06.23 om erfaringer fra 2023/noget der skal ændres til 2024

## 9. Beslutninger siden sidst

- a. Nina Ank, DSKM-repræsentant til SST-udvalg vedr. national handleplan for AMR

## 10. Diverse punkter

- a. til orientering fra medlemmerne. (Katrine) [Under punkt 7a](#)
- b. Brandinggruppen videre virke – status og drøftelse (Ulrich)  
2 grupper, 1 nyhedsbrev (mødes næste uge), 2 presse/SoMe/offentlig formidling.  
Opfølgende møde 26.06.23. Interaktiv brochure. DSKM vil gerne stå bag nyhedsbrevet.
- c. **SSTs rapport for lægelige videreuddannelse.**
  - i. Hørrings svar (TG)  
Påbegynder arbejde i morgen Lise og TG. YKM vil gerne skrive selvstændigt svar – DSKM ser positivt på dette.
  - ii. Specialeplan: DSKM process (TVS)  
Anette Holm taget initiativ til møde, hvor baggrundsgruppe nedsættes til at skrive specialeplan. Arbejds møde efter sommerferien i august? Eller september? Ikke alle har meldt ind. TVS skriver til Anette Holm mhp. videre plan.
- d. Hørrings svar SST-bekendtgørelse og vejledning anmeldelsespligtige sygd. (TVS)  
Thomas S. skrevet udkast. Ønsker hjælp/sparring til punkt 6.
- e. Kommissorium ABS-gruppe (TVS)  
Godkendes med få tilføjelser.
- f. Hensigt om oprettelse af Mikroterm arbejdsgruppe  
Holder møde dd. Afventer dette.
- g. Hensigt om oprettelse af MiBAAlert arbejdsgruppe (TVS)  
Bente Olesen kommet med oplæg til oprettelse af MiBAAlert arbejdsgruppe under DSKM.
- h. Repræsentater til ECCMID arbejde vedr. international standardization of AMS competencies. (TG)  
Thomas S. sender til ABS gruppe mhp. at finde 5 kandidater at melde ind. DSKM-bestyrelse anbefaler, at Nina Ank bliver en af dem.
- i. Henvendelse fra NSK omkring quantiferon (TVS)  
TVS sender svar tilbage til NSK, foreslår at tage det op i det faglige råd for mikrobiologisk diagnostik.

## 11. Evt.

Maria Brun Nielsen (KMA AUH) overtager rollen som webredaktør fra Marc. Marc fortsætter som webmaster.